

Сталинская ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 243 (4542)

Пятница, 9 декабря 1949 года

Цена 20 коп.

ШИРЕ РАЗМАХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

21 декабря великому вождю народов, учителю и другу всего трудящегося человечества Иосифу Виссарионовичу Сталину исполняется 70 лет. С юных лет товарищ Сталин отдаст все свои силы служению народа, любит народ и неотделим от народа.

Вместе с Лениным товарищ Сталин выковал могучую большевистскую партию, создал первое в мире советское социалистическое государство. Многие годы после смерти Ленина Иосиф Виссарионович Сталин ведет советский народ по победоносному пути социалистического строительства. Величайший из полководцев, он обеспечил нашу победу в Великой Отечественной войне. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советская страна в послевоенные годы достигла огромных успехов на пути к коммунизму. Время, в которое мы живем, войдет в историю нашей Родины, как великая Сталинская эпоха.

Трудящиеся нашей социалистической страны преисполнены горячей любовью к своему дорогому вождю, учителю и другу. С огромным подъемом советские люди готовятся отметить знаменательную дату. По всей необъятной советской стране развернулось социалистическое соревнование в честь 70-летия со дня рождения великого Сталина. Трудящиеся городов и сел принимают на себя новые высокие социалистические обязательства, стремясь преподнести к 21 декабря свои производственные подарки.

Водна соревнования в честь семидесятилетия со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина все выше поднимается и в нашем национальном округе, население которого всегда чувствовало особенную сталинскую заботу. Лесозаготовители, охотники, рыбаки, животноводы, оленеводы, люди всех профессий включаются в это всенародное движение.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Урманного леспромхоза (Микаловский район), выполнив к 3 декабря годовой план заготовки и вывозки леса, обязались к 21 декабря не только выполнить квартальный план лесозаготовок, но и дать сверх него 10.000 кубометров делового леса. Нет сомнения, что их почин будет подхвачен всеми лесозаготовителями округа.

Многие охотники встали на стахановскую вахту с тем, что-

бы к 21 декабря дать больше сверхплановой пушнины. Знатный пушник Семен Евстафьев, выполнив квартальное задание на месяц раньше срока, обязался дать государству ко дню семидесятилетия товарища Сталина еще на 500 рублей «мягкого золота». Охотники колхоза им. Сталина, Самаровского района, отметили День Сталинской Конституции досрочным завершением квартального задания, приняв новое обязательство — добыть пушного зверя к 21 декабря дополнительно на 1000 рублей.

Рыбак колхоза им. Чкалова (д. Матка, Самаровского района) Петр Ефремович Кугаев обязался к 21 декабря довести улов рыбы в четвертом квартале до 70 центнеров.

Трактористы и специалисты Реполовской МТС взяли на себя обязательство отремонтировать к 21 декабря четыре трактора вместо трех по плану, 12 плугов вместо девяти, причем ремонт тракторного парка провести, не допуская брака в работе. Кроме того, они обязались сэкономить 10 процентов средств, отпущенных на ремонт тракторов и сельхозмашин.

Социалистическое соревнование в честь семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина должно получить в нашем округе еще более широкий размах. Его должны возглавить партийные и комсомольские организации, долг которых — охватить соревнованием каждого рабочего, каждого колхозника. Особое внимание следует уделить гласности соревнования, отмечая передовиков на досках показателей, досках почета, в стенных газетах и боевых листках. Успеху соревнования должна способствовать массово-политическая работа, направленная на то, чтобы широко ознакомить трудящихся с жизнью и деятельностью великого Сталина путем проведения бесед и чтений докладов. Вдохновленные великим примером своего вождя, отдающего все силы на служение народу, трудящиеся предприятий и колхозов еще выше поднимут свою производственную активность.

Шире развернем социалистическое соревнование в честь семидесятилетия товарища Сталина! Отметим 21 декабря новыми производственными достижениями!

Да здравствует великий вождь народов, учитель и друг всего трудящегося человечества Иосиф Виссарионович Сталин!



Молдавская ССР. Рабочие МТС держат переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства сельского хозяйства СССР

Культурно проводят досуг работники станции. В их услугах имеется комната отдыха. Здесь всегда есть свежая газета и журналы, шахматы и другие игры, струнные инструменты.

На снимке: в комнате отдыха. На переднем плане участковый механик Т. Г. Савицкий

Фото А. Батанова и П. Лисовкина Прессклассе ТАСС

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ В КОЛХОЗАХ УКРАИНЫ

В колхозах Украины развернулась подготовка к весеннему севу. Завершается засыпка семян под яровой клин. С этой работой уже справились колхозы 8 областей.

(ТАСС).

За 10.000 кубометров древесины сверх квартального плана

Досрочным выполнением годового плана по заготовке и вывозке леса отметили День Сталинской Конституции лесозаготовители Урманного леспромхоза. Они завершили годовое задание к 3 декабря.

Подсчитав свои возможности, рабочие и инженерно-технические работники лесопунктов Урманного леспромхоза взяли на себя обязательства по достойной встрече семидесятилетия со дня рождения товарища Сталина. Они решили отметить эту знаменательную дату новыми производственными достижениями: досрочно выполнить квартальный план заготовки и вывозки леса, а к 21 декабря дать сверх квартального плана 10.000 кубометров деловой древесины!

Товарищи лесозаготовители! Следуйте примеру коллектива Урманного леспромхоза!

Новые обязательства

СУРГУТ (по телеграфу). Комсомолец Андрей Белозеров и пятидесятилетний Валя Дубровский достойно встретили День Сталинской Конституции. Первый из них добыл пушнины на 1456 рублей, выполнив квартальное задание на 182 процента, второй дал полтора квартальных задания.

Сейчас эти охотники готовят подарки ко дню рождения

товарища Сталина. Тов. Белозеров обязался сдать к 21 декабря сверхплановой пушнины на 800 рублей, тов. Дубровский — на 200 рублей.

Охотник Показев Василий, выполнивший квартальный план еще в ноябре, обязался сдать государству пушнины ко дню рождения товарища Сталина еще на 500 рублей.

Кайдалов.

В ПОДАРОК ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

Колхоз им. Сталина (село Елизарово), где председателем т. Башмачников, план пушного заготовок четвертого квартала выполнил ко Дню Сталинской Конституции.

Охотник И. Наниткин к 5 декабря сдал цветной пушнины на 1232 рубля вместо 800 по норме. На 114 про-

центов выполнил квартальный план М. Аникин. Хорошие показатели имеют Иван и Ларрон Кайгородовы.

Охотники взяли обязательство в честь дня рождения товарища Сталина сдать дополнительно пушнины на 1000 рублей.

И. Петров.

По призыву работников Исетской МТС

Трактористы и механики Реполовской МТС, отвечая на призыв работников Исетской МТС, взяли ко дню рождения товарища Сталина дополнительные обязательства: отремонтировать 4 трактора вместо 3 по госу-

дарственному плану и 12 плугов разных марок вместо 9; ремонт тракторного парка произвести высококачественно; добиться экономии ремонтных средств не менее 10 процентов.

В. Сургутсков.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Ознаменуем 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина новыми производственными успехами

Со всех сторон нашей необъятной Родины поступают сообщения о небывалом подъеме социалистического соревнования в честь семидесятилетия со дня рождения товарища И. В. Сталина.

Нынешний год ознаменован многими новыми проявлениями замечательной патристической инициативы масс. Но никогда еще волна социалистического соревнования и стахановского движения не поднималась так высоко, как в эти дни, когда советская страна готовится встретить знаменательную и дорогую всему народу дату — семидесятилетие со дня рождения великого вождя народов, любимого учителя и друга всего трудящегося человечества товарища И. В. Сталина.

На заводах и фабриках, на рудниках и шахтах, на стройках и железных дорогах, в колхозах, совхозах и МТС трудящиеся принимают на себя высокие социалистические обязательства, чтобы своим новым вкладом в дело социалистического строительства отметить знаменательную дату.

Шахтеры комбината «Тулауголь» решили повысить взятые социалистические обязательства перед товарищем И. В. Сталиным в 1949 году. Они обязуются дать за год сверх плана 630 тысяч тонн угля; повысить до конца года производительность труда до 115 процентов к уровню 1948 года; дать до конца года 18 миллионов рублей сверхплановых накоплений и т. д.

Самоотверженным трудом на благо любимой Родины коллектив Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина обязуется дать сверх плана с начала года к 21 декабря значительное количество чугуна, стали, проката, кокса, руды, выполнить годовой план по товарной продукции в отпускных ценах к 21 декабря 1949 г.

Достойно хотят встретить знаменательную дату работники Горьковского автомобильного завода имени В. М. Молотова, Балхнинского целлюлозно-бумажного комбината имени Дзержинского, железнодорожники Московско-Донбасской и Сталинской железных дорог, Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, Владимирского тракторного завода имени А. А. Жданова, Ленинградского гидролизного завода имени С. М. Кирова, работники лесной промышленности, медеплавильщики Урала.

Преисполненные большевистской воли к труду, готовности и решимости с честью выполнить любые задания партии и правительства, трудящиеся шлют товарищу И. В. Сталину пожелания многих лет жизни и здоровья на счастье советского народа и всего прогрессивного человечества.

Празднование Дня Сталинской Конституции

Трудящиеся городов и сел, вставшие на стахановскую вахту в честь Дня Сталинской Конституции, сделали Родине замечательные подарки. Многие предприятия досрочно завершили годовые планы. Перевыполнением своих обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов ознаменовали праздник передовики колхозной деревни.

Повсеместно состоялись торжественные собрания и вечера, проведены доклады, лекции и беседы о Сталинской Конституции. Торжественно отметили радостный праздник миллионы советских людей, продемонстрировав свою горячую любовь и беспредельную преданность товарищу И. В. Сталину — великому вдохновителю и организатору всех наших побед на пути к коммунизму, учителю и другу трудящихся всего мира.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшить работу среди женщин

С собрания актива Микояновской районной парт организации

Недавно в с. Кондинске состоялось собрание актива Микояновской районной партийной организации, на котором с докладом о работе среди женщин выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Куликков А.А.

Докладчик и выступавшие в прениях товарищи отмечали рост производственной и политической активности женщин района. В колхозах Микояновского района работает свыше 3000 женщин, занятых главным образом в животноводстве и полеводстве. Около половины рабочих лесной и рыбной промышленности составляют женщины.

Немалую культурно-воспитательную работу среди национального населения проводят женщины-учителя и медицинские работники, которых в районе насчитывается свыше 300.

28 женщин являются депутатами местных Советов депутатов трудящихся, в том числе 15 из коренных национальностей.

За последнее время партийные организации и женсоветы стали чаще проводить собрания женщин, читать для них доклады и лекции на политические, естественно научные и другие темы. С начала года прочитано около 200 таких лекций и докладов, проведено свыше 300 бесед. В политшколах и кружках по изучению марксистско-ленинской теории обучаются 248 женщин.

Хорошо работает Шеркальский женсовет, руководит которым учительница т. Голошубина.

Наряду с этим отмечались серьезные недостатки в постановке воспитательной работы среди женщин ханты и домохозяйек; она проводится от случая к случаю, а в ряде национальных селений даже не организована. Райком ВКП(б) и первичные партийные организации не направляют внимание профсоюзных и комсомольских организаций, культурно-просветительных учреждений в сторону решительного улучшения работы среди женщин, а особенно среди женской молодежи. Не везде созданы производственные и бытовые условия женщинам, занятым на лесозаготовках. Значительная часть женсоветов работает слабо.

Выступая в прениях, зав.

Неделя Красного Креста

Тюменский обком Красного Креста объявил с 1 по 15 декабря „Неделю Красного Креста“.

Задачей „Недели Красного Креста“ является оживление работы красно-крестьянских организаций, максимальное вовлечение масс в члены общества Красного Креста, проведение агитационно-массовой работы среди населения, особенно национального, по внедрению санитарно-гигиенической культуры, чтение лекций, докладов, организация санитарных уголков, выставок.

сельхозотделом райкома партии т. Поляков сказал:

— Работу среди женщин нельзя признать удовлетворительной. Отдельные парторганизации, вроде Лохоткуртской, не заботятся о росте сознательности и культуры женщин; слабое участие в этом деле принимают учителя. Неграмотность и малограмотность среди женского населения не ликвидируется. Мало выдвигается женщин на руководящие посты. Так, из 46 председателей колхозов только одна женщина. Грамотные хантыйки, как, например, тт. Посохова, Котляхумова и другие, не выдвигаются на ответственную работу.

Заведующая парткабинетом т. Митина отметила слабую постановку агитации среди домохозяйек. Она указала также, что отдел окружкома ВКП(б) по работе среди женщин мало оказывает помощи райкому партии.

Руководитель Шеркальского женсовета тов. Голошубина поделилась опытом деятельности женского совета.

Тт. Чумаченко и Бабин отметили, что рыбколхозсоюз и сельхозотдел исполкома райсовета не занимались вопросами организации труда женщин в колхозах. Мало колхозниц пользуется на учебу.

Директор Микояновского рыбозавода т. Бякулов сказал:

— Женщины на нашем заводе больше половины работающих. Многие из них показывают образцы самоотверженного труда. Так, Заварушина и Телегина закончили свои пятилетние планы по добыче и выпуску рыбной продукции. При рыбозаводе работают неплохо 5 детских садов. Но мы делаем большую ошибку, не выдвигая лучших производственных должностей. Эти недостатки стараемся устранить.

В прениях выступили также зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Замотаев, зав. отделом окружкома ВКП(б) по работе среди женщин тов. Куйвашева, зав. методическим кабинетом т. Розенберг, секретарь райкома ВКП(б) т. Толмачев и другие.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение работы среди женщин района.

К. Алексеева.

Открытие зимнего спортивного сезона

4 декабря в Ханты-Мансийске состоялось открытие зимнего спортивного сезона. В этот день были проведены лыжные соревнования в честь Дня Сталинской Конституции, в которых приняли участие 186 человек.

Командное первое место в соревнованиях завоевал физкультурный коллектив окружной конторы связи, показав время 7 этапов эстафеты на дистанции в 30 километров 2 часа 11 минут 47 секунд.

Второе место заняла команда педагогического училища, прошедшая это расстояние за 2 часа 13 минут 6 секунд.

В личном первенстве на дистанцию в 10 километров лучшее время показал Графеев Ф. (средняя школа). Он прошел это расстояние за 43 минуты 36 секунд. Второе место занял Дерябин Н. (артель „12 декабря“), показавший время 44 минуты 37 секунд, третье место — Рочев В. (школа юнг).

На дистанции в 3 километра среди юношей первое место занял Чесноков (ФАШ); его время 15 минут 15 секунд. Второе место принадлежит Белоному (средняя школа), прошедшему 3 километра за 15 минут 25 секунд. На третьем месте оказался т. Русанов (средняя школа).

Среди девушек на дистанции в 3 километра лучшее время показали тт. Талишних, Кошчева (средняя школа), Захарова (семи летняя школа).

На дистанции в два километра среди юношей победил т. Шевяков. Второе место занял т. Иванов, третье — т. Пыжов. Среди девушек на этой дистанции первые места заняли учащиеся средней школы Черноок, Актаева и Самолова.

Из общего количества участников соревнования в нормы второго разряда уложились 5 человек, в нормы третьего разряда 4 человека, юношеского разряда — 8 человек, а в нормативы ГТО и БГТО по лыжам — 54 человека.

Участники соревнования, занявшие первые места в личном первенстве, награждены дипломами окружного комитета физкультуры и спорта и ценными подарками, а занявшие вторые и третьи места — дипломами соответствующих степеней.

Команда окружной конторы связи, занявшая первое место в эстафете, награждена грамотой окружного комитета физкультуры и окружкома ВЛКСМ и ценным подарком, команда педучилища — грамотой окружкома физкультуры.

Необходимо отметить хорошую подготовку к соревнованиям физкультурного коллектива семилетней школы.

Прошедшие соревнования показали, что в текущем году в поселке имеются некоторые сдвиги в работе по вовлечению молодежи и школьников в занятия лыжным спортом.

Однако возможности для развития лыжного спорта полностью еще не используются. Из-за плохой подготовки физкультурного коллектива торгово-кооперативной и колхозной школ, электростанции, леспрохоза, горпрокомбината и „Динамо“ не приняли участия в соревнованиях. Они пассивно относятся ко всем проводимым спортивным мероприятиям.

Комсомольским и профсоюзным организациям, руководителям предприятий и учреждений поселка необходимо добиться того, чтобы молодежь принимала активное участие в любом спортивном мероприятии, чтобы каждый комсомолец, учащийся, юноша, девушка сдали в этом году нормы на значок „Готов к труду и обороне СССР“.

Мищенко,

председатель окружкома физкультуры и спорта

Международный обзор

Борьба крестьян Италии за землю

В Италии, особенно в ее южных районах, с каждым днем усиливается борьба крестьян за землю.

В настоящее время около 30 процентов основного сельского населения не имеет своей земли и вынуждено батрачить у помещика. Большое число крестьян вынуждено арендовать помещичью землю на кабальных условиях через посредников, арендующих большие площади земель у помещиков, а затем по спекулятивным ценам передающих ее безземельным крестьянам. Основная масса земли, пригодной для обработки, находится в руках крупных помещиков. Так 500 крупных помещиков Италии владеют таким же количеством земли, как и 5 миллионов бедняцких крестьянских хозяйств.

Значительная часть помещичьих земель пустует и не возделывается по 10—15 и более лет. И в то же время миллионы крестьян не имеют земли и вынуждены батрачить. Но работу найти не легко, и в стране насчитывается большое количество безработных батраков. По правительственным данным имеется свыше миллиона безработных батраков, не говоря уже о сотнях тысяч, которые работают только сезонно.

Крестьяне, лишенные земли и работы, не хотят мириться с таким положением и поднимаются на борьбу за свои права. Во многих областях Италии — Калабрии, Палермо, Лацио и др. — крестьяне начали создавать кооперативы и явочным порядком занимать пустующие помещичьи земли. Правительство де Гаспери направило в эти районы полицию, которая в Калабрии спровоцировала кровавое столкновение. Двое крестьян было убито и многие ранены.

Провокация вызвала всенародное негодование. По призыву Всесоюзной итальянской конфедерации труда состоялась мощная забастовка, охватившая всю страну.

Итальянское правительство, оказавшись перед лицом объединенного движения крестьян и рабочих, решило пойти на уступки и предоставить крестьянам за большой выкуп некоторую часть (меньше одной пятой) пустующих помещичьих земель в Калабрии.

Генеральный секретарь конфедерации сельскохозяйственных рабочих Италии Бози, касаясь запоздалых и недостаточных мер правительства, заявил, что конфедерация предъявила требование правительству о том, чтобы решения, принятые в отношении Калабрии, были распространены и на другие области Италии, где господствует крупное помещичье землевладение.

Попытки правительства де Гаспери ослабить крестьянское дви-

жение обещаниями „реформ“ терпят неудачу. По всей стране разгорается борьба крестьян за землю, поддерживаемая рабочим классом.

Китайский народ восстанавливает экономическую свою страну

Борьба китайского народа за освобождение территории страны от остатков гоминдановских войск подходит к концу. После освобождения города Чунцина, где реакционная гоминдановская клика пыталась создать свою „столицу“, в ее руках уже не остаются крупных центров.

Народное правительство Китайской народной республики параллельно с ведением военных действий все большее внимание уделяет хозяйственному строительству.

2 декабря Центральный народный правительственный совет рассмотрел и утвердил национальный бюджет на 1950 год и принял решение о выпуске займа Народной победы. Согласно утвержденному бюджету, несмотря на то, что война еще продолжается, на военные нужды страны ассигнуется 38,8 процента всего бюджета. При гоминдановском реакционном режиме, даже в мирное время, ассигнования на военные нужды составляли 80 процентов бюджета. Новый бюджет 23,9 процента ассигнований направляет на финансирование строительства и восстановления производства. Принято решение выпустить заем Народной победы. Этот заем поможет правительству Китая финансировать восстановление промышленности, транспорта и сельского хозяйства во вновь освобожденных районах.

Касаясь перспектив экономического развития Китайской народной республики, председатель Центрального народного правительственного совета Мао Цзедун в своем выступлении на заседании совета указал, что в течение трех—пяти лет экономика Китая будет полностью восстановлена. „Ближайшие 8—10 лет, — заявил Мао Цзедун, — являются годами огромного развития нашей экономики“.

Трудящиеся нового Китая оказывают всемерную помощь правительству в деле восстановления экономики страны. В стране развернулось соревнование за досрочное выполнение производственных планов. Каждый рабочий и работница стремятся внести свой вклад в дело восстановления страны, в дело окончательного ее освобождения. С каждым днем промышленные предприятия увеличивают выпуск продукции.

В стране широко развертывается культурное строительство и развиваются самые разнообразные виды кооперации.

Г. Подкопав.

Американские оккупационные власти сняли ограничение с японской судостроительной промышленности

ПРАГА, 4 декабря (ТАСС). Как сообщает софийский корреспондент агентства Теле-Пресс, штаб Макартура снял все ограничения, действовавшие в японской судостроительной промышленности, относительно размера и скорости японских торговых судов.

Отмена предельного тоннажа и скорости японских судов, установленных ранее соответственно в 6 тысяч тонн и в 15 узлов в час, является первым шагом на

пути осуществления проектируемой политики „тихоокеанского плана“, имеющей целью подчинить экономику стран юго-восточной Азии и Океании интересам Соединенных Штатов, контролирующей японскую промышленность. Этот план предусматривает увеличение японского торгового флота, что приведет к переоборудованию японских верфей и поможет в переброске японских войск под американским командованием.

Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Принимается подписка на окружную газету

„СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА“

Подписная плата: на 1 год — 60 руб., на полгода — 30 руб., на 3 месяца — 15 руб.

Союзпечать.